Часть II. Варианты контрольных заданий

Контрольные задания представлены в основном в виде задач, составленных по материалам основных тем теоретического курса.

Задачи разбиты на десять вариантов (0…9), по 6 заданий в каждом варианте. Каждый слушатель в качестве контрольного задания должен выполнить один вариант. Выбор варианта производится по последней цифре номера студенческого билета.

Ниже приведены исходные данные для выбора варианта.

	Последняя цифра номера студенческого билета
	Вариант

	1 и 6

2 и 7

3 и 8

4 и 9

5 и 0
	А

Б

В

Г

Д


Защита выполняемого задания осуществляется в форме собеседования с преподавателем.

Вариант А
1. Спрос на продукт Б в месяц характеризуется следующими данными:

Спрос,          Цена за тыс. шт.       штуку, тыс. руб.

85                 3,4

80                 3,7

75                 4,0

70                 4,3

65                 4,6

60                 4,9 
Определите эластичность спроса на основе расчета Ed, проверьте ответы, 

полученные по формуле Ed с помощью показателя общей выручки.

Методические указания [см. 3, т.2, с. 13-17]

2. Назовите товары, для которых средне- и долгосрочная ценовая эластич​ность спроса предположительно больше, чем краткосрочная эластичность.

Методические указания [см. 3, т.2, с. 18-19]

3. На рисунке представлены кривые спроса До, Д1, Д2.

[image: image4.png]HeHa

[0) KOJIAYECTBO Q





Рис. 1

Ответьте на вопросы:

а) Чем вызвано движение из точки (а) (кривая ДО) в точку (в) (кривая Д2)?

б) Чем вызвано движение из точки (а) (кривая ДО) в точку (с) (кривая Д1)?

в) Чем вызвано движение из точки (а) в точку (d) (кривая ДО)?

Методические источники [см. 3, т, 1, с. 64-67]

4. Предприятие работает в условиях совершенной конкуренции. 
Зависи​мость общих издержек от объема производства представлена в таблице:

	Объема выпуска продукции (шт)


	Общие издержки (руб.)



	0


	
	4



	1


	
	8



	2
	
	10

	3
	
	14

	4
	
	20

	5
	
	28


Если цена товара 5 руб., какой объем производства выберет предприятие? Ниже какого уровня должна снизиться цена, чтобы предприятие безусловно прекратило производство.

Методические указания [см.З, т. 2, с.69-78]

5.    Пусть АТС - средние издержки фирмы на производство единицы продукции, МС - предельные издержки. Какой из приведенных ниже графиков зависимостей этих величин от объема производства Q может быть верным.
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Методические указания [см. 3, т. 2, с. 52-54]

6. На основе данных таблицы спроса определите валовые и предельные доходы для каждого возможного уровня продаж и сделайте вывод о типе рын​ка и структуре отрасли, в которой эта фирма действует.

	Цена продукта, долл.


	Требуемое ко​личество


	Вал. доход, долл.


	Предельный доход, долл.



	2


	0


	
	

	2


	1


	
	

	2


	2


	
	

	2


	3


	
	

	2


	4


	
	

	2


	5


	
	


Изобразите графически кривые спроса. Валового дохода и предельного дохода для данной фирмы.

Методические указания [см. 3, т.2, с. 65-69]

Вариант Б
1. Можно ли судить об эластичности спроса по внешнему виду кривой спроса? Если оказывается затруднительным судить об эластичности спроса по внешнему виду кривой спроса, то почему?

Методические указания'[см. 3, т.2, с.15, с. 18].

2. Определите эластичность спроса, используя данные, приведенные в таолице. Проверьте ответы, полученные по формуле Ed с помощью показателя обшей выручки.

	Цена, ед.
	Продукции, руб.
	Количество спрашиваемой продукции (ед.)

	
	10
	10000

	
	9
	13000

	
	8
	17000

	
	7
	22000

	
	6
	25000


Методические указания;[см. З, т.2, с. 13-17].

3. По данным эмпирических исследований эластичность спроса (Ed) на тонары и услуги следующая:

а) 0,6 - спрос на медицинское обслуживание;

б) 4,0 - на зарубежные поездки;

в) 1.2 - на радиоприемники и телевизоры.

Объясните каждую из этих величин.

Методические указания;[см. 3, т.2, с. 18-20].

4. В таблице показана зависимость общих издержек предприятия от вы​писка продукции.

Рассчитать для каждого объема производства: общие постоянные из​держки, общие переменные издержки, предельные издержки, средние общие издержки, средние постоянные издержки, средние переменные издержки. По​следние четыре величины изобразите графически.

	Выпуск продукции, шт.


	Общие издержки, руб.



	0


	50



	1


	90



	2


	120



	3


	145



	4
	180

	5
	235

	6
	325


Методические указания;[см. 3, т..2, с. 50-54].

5. Предельная полезность товара X для потребителя - 5 единиц, предель​ная полезность Y - 3 единицы, цена каждого из товаров - 1 доллар. Находится ли потребность в равновесии?

Методические указания;[см. 3, т.2, с. 32-37].

6. В таблице приведены следующие данные об издержках на единицу продукции для действующего в условиях чистой конкуренции производителя:

	Общее количество продук​ции


	Средние посто​янные издерж​ки пр-ва, долл.


	Средние пе​ременные издержки, долл.


	Средние ва​ловые из​держки, долл.


	Предельные издержки, долл.



	0


	
	
	
	

	1


	60,00


	45,00


	405,00


	45



	2


	30,00


	42,50


	72.50


	40



	3


	20,00


	40,00


	60.00


	35



	4


	15,00


	37,50


	52,50


	30



	5


	12.00


	37,00


	49,00


	35



	6


	10,00


	37,50


	47,50


	40



	7


	8,60


	38,60


	. 47,10


	45



	8


	7,50


	40,60


	48,10


	55



	9


	6,70


	43,30


	50,00


	65



	10


	6,00


	46,50


	52,50


	75




При условии, что цена продукта 56 долл., будет ли данная фирма произво​дить в краткосрочном периоде? Почему да или почему нет. Если она произво​дит, каков будет объем производства, максимизирующий прибыль или минимизирующий убыток. Определите величину экономической прибыли или убытка на единицу продукции.

Методические указания: [см. 3, т.2, с. 69-76].

Вариант В
1.   Объясните (в том числе с помощью графиков), в чем состоит различие между изменением спроса и изменением объема спроса.

Методические указания [см. 3, т.1, с. 63-67]

2. На основе приведенных в таблице данных о спросе и предложении про​дукта А, нарисуйте кривые спроса и предложения, кратко опишите механизм рыночного равновесия, определите равновесную (рыночную) цену продукта.

	цена за 1 лиip,руб


	объем спроса в месяц,


	объем предложения в мес,



	1


	10000


	4000



	2


	9000


	6000



	3


	8000


	8000



	4


	7000


	10000



	5


	6000


	12000




Методические указания: (см. 3, т.2, с.)

3. Какое воздействие окажут следующие изменения цен на величину общей выручки от продажи продукции:

а) цена падает, а спрос неэластичен;

б) цена растет, а спрос эластичен;

в) цена растет, а спрос неэластичен;

г) цена падает, а спрос эластичен;

д) цена падает, а спрос характеризуется единичной эластичностью.

Методические указания [ см. 3, т. 2, с. 16-17]

4.   На основе приведенных в таблице данных рассчитать предельный, средний продукты, построить кривые общего выпуска, среднего и предельного продукта, объяснить характер кривых.

	Количество единиц труда


	Капитал К


	Общий объем выпуска, Q


	0


	10


	0



	1


	10


	15



	2


	10


	40



	3


	10


	63



	4


	10


	76



	5


	10


	85



	6
	10
	90

	7
	10
	91


Методические указания [см. 4, с. 164-168]

5. Ответьте, каким образом каждое из следующих событий повлияло на расположение:

а) кривой предельных издержек;

б) кривой средних переменных издержек;

в) кривой средних постоянных издержек;

г) кривой средних общих издержек, фирмы

(в каждом случае укажите направление перемещения на графике):

а) увеличение заработной платы производственных рабочих;

б) снижение тарифов на электроэнергию;

в) увеличение транспортных издержек;

г) снижение налогов на имущество.

Методические указания [см. 3, т.2, с. 55]

6. Примем следующие данные об издержках на единицу продукции для действующего в условиях чистой конкуренции производителя:

	Общее коли​чество про​дукта


	Средние по​стоянные из​держки, долл.


	Средние пе​ременные из​держки, долл.


	Средние вало​вые издержки, долл.


	Предельные издержки, долл.



	0


	
	
	
	

	1


	60,00


	45,00


	105,00


	45,00



	2


	30,00


	42,50


	72,50


	40,00



	3


	20,00


	40,00


	60,00


	35,00



	4


	15.00


	37,50


	52,50


	30,00



	5


	12,00


	37,00


	49,00


	35,00



	6


	10,00


	37,50


	47,50


	40,00



	7


	8,60


	38,60


	47,10


	45,00



	8


	7,50


	40,60


	48,10


	55,00



	9


	6,70


	43,30


	50,00


	65,00



	10


	6,00


	46,50


	52,50


	75,00




Будет ли данная фирма производить в краткосрочном периоде при цене продукта в 32 дол. Если да, то каков будет объем производства, максимизирующий прибыль или минимизирующий убыток. Опреде​лите величину экономической прибыли или убытка на единицу продукции.

Методические указания [см. 3, т.2, с. 65-66, 69-78]

Вариант Г
1. Можно ли по внешнему виду кривой спроса на графике судить о цено​вой эластичности? Поясните ответ.

Методические указания [см. 3, т.2, с. 17-18]

2. Определите эластичность спроса по цене на основе следующих данных:

	Цена ед. продукции (руб.)


	Количество спрашиваемой продукции (ед.)



	5


	1



	4


	2



	3


	3



	2


	4



	1


	5




Проверьте правильность расчетов эластичности с помощью показателей общей выручки.

Методические указания [см. 3, т.2, с. 16-17]

3. Объясните закон спроса, различие между изменением в спросе и изме​нением величины спроса. Определите, происходит ли «изменение в спросе» или «изменение величины спроса» в каждом из следующих примеров:

а) потребительские расходы возрастают, а в результате увеличивается сбыт ювелирных товаров;

б) парикмахер повышает цену за стрижку волос, а число клиентов сокра​щается;

в) цена на «Тойоту» растет, вследствие этого увеличивается объем продаж модели «Шевроле».

Методические указания [см. 3, т.1, с. 63-67]

4. На основе данных о количестве произведенной продукции, общих из​держках, приведенных в таблице, определить показатели средних издержек производства, построить кривые средних издержек, объяснить характер этих кривых, зависимость предельных издержек от средних общих и средних пере​менных издержек.

	Количество произведенной продукции, ед. (Q)


	Общие издержки

ржки



	
	постоянные


	переменные


	сумма общих



	0


	1000


	0


	1000



	15


	1000


	250


	1250



	40


	1000


	500


	1500



	63


	1000


	750


	1750



	76


	1000


	1000


	2000



	85


	1000


	1250


	2250



	90


	1000


	1500


	2500



	91


	1000


	1750


	2750




Методические указания; [см. З, т.2, с. 51-55]

5. Как соотносятся долгосрочные и краткосрочные кривые издержек фирмы?

Методические указания;(см. 3, т.2, с, 55-57]

6. На основе данных, приведенных в таблице, и цены продукта, равной 41 долл., определить будет ли данная фирма производить в краткосрочном периоде? Если да, каков будет объем производства, максимизирующий прибыль или минимизирующий убыток?

	Общее ко​личество продукта


	Средние по​стоянные из​держки, долл.


	Средние пе​ременные из​держки, долл.


	Средние вало​вые издержки, долл.


	Предельные издержки, долл.



	0


	
	
	
	

	1


	60,00


	45,00


	105,00


	45,00



	2


	30,00


	42,50


	72,50


	40,00



	3


	20,00


	40,00


	60,00


	35,00



	4


	15.00


	37,50


	52,50


	30,00



	5


	12,00


	37,00


	49,00


	35,00



	6


	10,00


	37,50


	47,50


	40,00



	7


	8,60


	38,60


	47,10


	45,00



	8


	7,50


	40,60


	48,10 -


	55,00



	9


	6,70


	43,30


	50,00


	65,00



	10


	6,00


	46,50


	52,50.


	75,00




Определите величину прибыли или убытка на единицу продукции.

Методические указания.*[см. 3, т.2, с. 65-66, 69-77]

ВариантД

1. Укажите, какая кривая на графике выражает спрос на товары: а) первой необходимости; б) предметы роскоши; в) товары низкого качества.
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Методические указания;[см. 4, с. 105-107]

2. Кривую безразличия семьи Ивановых характеризуют данные приве​денной ниже таблицы. Постройте кривую безразличия. Определите точку рав​новесия исходя из того, что цены товаров А и В составляют соответственно 1,5 долл. и 1 долл. и Ивановы намерены потратить 24 долл. Докажите на графике, какое влияние на точку равновесия окажут изменения дохода семьи и цен.

	Варианты


	Товар А количество (ед.)


	Товар В количество (ед.)



	1


	16


	6



	2


	12


	8



	3


	8


	12



	4


	4


	24




Методические указания [см. 3, т.2, с.39-42 или 4, с. 77-86 3. На рисунке представлены кривые спроса на сливочное масло (Д1 и Д2 соответствующие различным периодам времени.
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Какая из представленных кривых (Д1 и Д2) соответствует более длитель​ному периоду времени? Обоснуйте Ваш ответ.

Методические указания [см. 4, с. 42-44]

1. Выпуск фирмой продукции в месяц

	Количество единиц труда
	Капитал К
	Общий объем выпуска Q

	0
	10
	0

	1
	10
	15

	2
	10
	40

	3
	10
	63

	4
	10
	76

	5
	10
	85

	6
	10
	90

	7
	10
	91


Исходя из выше приведенных данных и учитывая, что единица капитала состоит 100 руб., а единица труда – 250 руб. в месяц, рассчитать средние общие, постоянные и переменные издержки. Построить кривые этих издержек.

Методические указания [см.3, т.2, с. 51-55]

4.

	Объем выпуска, шт.
	Общие постоянные издержки, руб.
	Общие переменные издержки, руб.
	Суммарные издержки, руб.
	Валовый доход при цене Р=35 р.

	0
	1000
	0
	1000
	0

	15
	1000
	250
	1250
	525

	40
	1000
	500
	1500
	1400

	63
	1000
	750
	1750
	2205

	76
	1000
	1000
	2000
	2660

	85
	1000
	1250
	2250
	2975

	90
	1000
	1500
	2500
	3175

	91
	1000
	1750
	2750
	3185


Определить объем производства, максимизирующий прибыль или минимизирующий убыток, величину экономической прибыли. Прибыль или убыток изобразите графически.

Методические указания [см.3, т.2, с.65-66, с.69-77]

5.


АР

   Средний  60

   продукт 

      труда   30








       4

   8
       12


Используя график, ответьте на следующие вопросы:

а) если средний продукт имеет максимальную величину при L=8, можно ли считать, что общий объем также имеет максимальную величину при L=8?

б) чему равен совокупный продукт, если средний продукт равен 30 р.?

в) для какого уровня затрат труда средний и предельный продукты равны?
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